

EL NOTICIERO

DIARIO DE CACERES

Franqueo concertado

PRECIO DE SUSCRIPCION EN CACERES

una peseta al mes

FUERA DE LA CAPITAL

UN TRIMESTRE 3'50 PESETAS

Pagos adelantados

REDACCION Y ADMINISTRACION

Año XIII, núm. 8

NO SE PUBLICAN LOS DIAS FESTIVOS

Cinco 5 céntimos

NUMERO SUELTO

Viernes 9 de Febrero de 1912

Ultimos telegramas y noticias de la mañana

AÑO X.—Número 2.611

El Noticiero

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

Anuncio

Se arriendan los pastos de la dehesa Pajera, término de Navas del Madroño. Razón, don Manuel Ricafort, en dicho pueblo.

Venta de dehesa

Se vende la dehesa «Palacito», sita á 5 kilómetros de Badajoz, de 313 fanegas de cabida, con terreno superior de labor.

Para tratar, con don Luis González Borreguero, Carnicero, 13, Cáceres.

Caridad para los niños

En medio de los egoísmos personales, que hoy dominan, no faltan felicitaciones a las caritativas que con altruismo laudable, ponen su bolsillo al par que su alma, al alivio de los desgraciados, que han venido al mundo en la miseria y la escasez.

No hace mucho celebraba sesión ordinaria nuestra Junta provincial de Instrucción pública, y al terminar el despacho ordinario cambiaron, los dignos individuos que la forman, impresiones sobre la empresa de crear en Cáceres una Cantina Escolar, idea iniciada por el laborioso y probo Secretario de dicha Junta don Felipe López Colmenar.

Tiene esta benéfica institución, á más de un fin humanitario otro pedagógico y cultural de incalculable importancia, mucho más en Cáceres, como hemos de demostrar.

Por una injusticia social, ya histórica, y que ahora no vamos á discutir, el reparto de la propiedad en nuestra provincia es exageradamente desproporcionado con el número de habitantes de la misma, y el estado de miseria es tan enorme, que esa desproporción propietaria corre parejas con la de las clases sociales.

Así se explican muchos fenómenos que aquí presenciamos, y que hasta con la demografía se relacionan, que se desarrollan en nuestro pueblo, campo abonado para el estudio de cualquier sociólogo.

La clase que aquí domina, por su excesivo número, es la pobre y menesterosa, cuya vida es un diario problema, como el de los pájaros, que no cuenta con la base de un trabajo seguro, de una ocupación continua, y sus nombres son permanentes solo en las listas de beneficencia.

Esa clase es víctima de diarias necesidades que acortan la vida de sus individuos, pues se relacionan directamente con la subsistencia, y tienen que buscar, como descubrimiento cotidiano, el lugar y la forma donde «canzar» el frugal sustento, que escasamente puede sustener su enclenque naturaleza y engañar su estómago, y en cuanto sus hijos apenas balbucean cuatro palabras, y sus pequeñas inteligencias pueden sufrir las horribles impresiones de la privación y de la miseria, piensan más en el problema del pan que en el de su alimento intelectual en la escuela, y de ahí el descuido educativo de nuestros niños, que vagan por las calles, burlando la confianza de sus padres y huyendo de la escuela.

Cuántas veces, al sentir los fríos y presenciar los temporales que estamos sufriendo, no habrá recordado el cuerpo de nuestros lectores un escalofrío, producido por la presencia de niños descalzitos en nuestras calles, ateridos de frío, dirigiéndose algunos de ellos á la escuela, tal vez sin desayunarse, posiblemente sin comer... Pues bien, mucho de eso se podría remediar con un poco de inte-

res por los que tienen y por los que no tenemos. Esos niños pueden mirar la escuela, no solo como un sitio donde pasan recogidos algunas horas, recibiendo instrucción, sino como una prolongación de su hogar, donde su estómago encuentra refrigerio y su cuerpo abrigo, donde el maestro, en lugar de reducir su papel al de severo preceptor, se extiende al de amigo, al de padre, que en nombre de la caridad, á la que todos los ciudadanos estamos obligados, les da el alimento de que en su casa carecen.

Hay que tener en cuenta que esos niños son los que han de sucedernos y han de formar el Cáceres de mañana, y que todos debemos contribuir á evitar que el núcleo de nuestro pueblo se componga de famélicos, cuyos rostros denuncian anemia de cuerpo y de espíritu.

Contribuir á la regeneración de nuestras clases menesterosas estamos todos obligados, empezando de una manera modesta, que consiste en proporcionar un «desayuno reparador» á los niños pobres que están matriculados en nuestras escuelas municipales.

El Ayuntamiento, las grandes casas que tienen aquí envidiables fortunas, los particulares y las familias de aquellos niños que no tienen necesidad de disfrutar de esa obra caritativa, pueden sostener institución tan hermosa y que en otras partes está dando tan extraordinario resultado, y los maestros y maestras que serían los encargados de la aplicación de tan humanitaria obra, encontrarán en esta, á más de la expansión de sus almas, un medio de atraer á las escuelas á tantos niños abandonados que vagan por nuestras calles, futuros «candidatos» al hospital ó al presidio.

La iniciativa del señor López Colmenar, en Cáceres tiene ya entusiastas adeptos y según nuestras noticias muy pronto han de empezar los trabajos preliminares para que tan buena idea tome cuerpo y sea un hecho la fundación en Cáceres de la Cantina Escolar.

En nuestro pueblo, donde la caridad es ya tradicional, ha de encontrar eco esta hermosa idea y El Noticiero no ha de ser el último en cooperar á que tan altruista institución tenga vida próspera.

DESDE MADRID

A los amigos del señor Cierva no les ha gustado el discurso que Sánchez Guerra pronunció en el debate de los suplicatorios ayer.

El señor Sánchez Guerra, al aludir al partido conservador, dejó en defensa la personalidad del señor Cierva, para quien no tuvo ni la menor alusión, pero en cambio la tuvo para el señor Maura haciendo ver ante los republicanos que no era clerical ni reaccionario recordando sus campañas liberales en el Parlamento.

Esto demuestra que en el partido conservador hay grandes deseos de prescindir de Cierva, al cual culpaban del alejamiento que se encuentran del poder.

El conde de Romanones quiere á todo trance llegar á una solución en el debate de los suplicatorios.

Los intentos del presidente del Congreso no hallaron en los obreristas aquella acogida que fuera de desear.

Estos mantienen su pretensión que lo que en definitiva se acuerde respecto al aludido debate implique una completa liquidación de los 400 y pico de suplicatorios que hay pendientes.

Esos presupuestos! dicen los conservadores preocupadísimos ¿por qué no se presentan?

Es la obsesión que hoy tienen. Parecen demostrar que de su aprobación depende el porvenir político para ellos.

Pero el gobierno foma con mucha calma semejantes excitaciones y un no fijó el día en que los llevará al Parlamento.

Las prisas de los conservadores y la lentitud del gobierno está dando lugar á suponer si con la aprobación de los presupuestos

termina en misión en el poder el partido liberal.

No creo que esa modificación del gabinete que se anuncia tenga lugar ahora—nos decía un personaje de la situación.

Rehuye cuanto puede el señor Canalejas el cambio de carteras. En estas circunstancias supondrá para él un quebranto.

Deben, pues, calmarse esas impacencias de los interesados y piensen que lo que está sobre el tapete parlamentario para liquidar, es más importante que una ó dos carteras.

El debate político en el Senado anunciado para el próximo lunes no dará lugar á grandes emociones.

Es el conde de Esteban Collantes hombre pacífico para que pueda alterar los espíritus de los senadores.

De ahí que en dos sesiones á lo sumo se liquidará el debate en cuestión.

Ni una más ni una menos, cree también el señor Canalejas.

El regreso del embajador de Francia en esta corte Mr. Geoffroy se va pareciendo al cuento de la buena pipa.

Tres veces se anunció y tres veces desistió de efectuarlo.

Hoy se espera sea la definitiva.

En este caso el lunes se reanudarán las negociaciones acerca del pretendido convenio franco-español, que por cierto el gobierno de Holanda considera indispensable su aprobación para prestar su asentimiento al franco alemán.

La existencia del tífus en esta Corte trae alarmados á los madrileños.

Aunque el Gobierno la niega, los hechos nos dicen lo contrario.

Pero con esta epidemia que comienza, surgieron en la clase médica grandes controversias acerca de la relación que las ostras puedan tener con el tífus considerando á dichos mariscos como productores de esta enfermedad.

A los que comercian ostrícola mente se les ocasionó enorme perjuicio.

Hoy nadie come ostras en Madrid y si lo hacen solo el miedo les produce cólico.

El Corresponsal.

Madrid 8 de Febrero de 1912.

MINUTA

La vida del campo

¡Oh! La poesía del campo; las tardes otoñales; las mañanas primaverales; las placidas noches del verano.

¡Cuántos encantos ofrecéis á la exaltada imaginación de los románticos rústicos de las capitales provincianas.

Vuestros ecos armoniosos llegan á nosotros como bálsamo purificador que confortan nuestro espíritu, aniquilado por el tedio acumulado en las horas del café y en las labores del trapín diario. El recuerdo de tu música silvestre resuena en nuestros oídos como una dulce esperanza, como un vago recuerdo del placer perdido y añorado constantemente en la soledad espantosa del tumulto de población populosa...

Tu música de la selva sólo llega á nosotros confusa é inarmónica, y los gorgeos de tus pájaros, los murmullos de tus árboles, el parleo de tus arroyos, y la portentosidad de tus robustos robles, concóncense por la mágica expresión de las delicadas lirras de tanto soñador como te contempla desde el rincón de su prosaica residencia...

Sólo tú, voluntaria é impetuosa mente nos transmites las tragedias espeluznantes de tus desencadenadas iras. A nosotros sólo llega lo peor de tu grandeza, lo que nos hace llorar y consternar, y para eso si que no hace falta lira que las cante, ni pintor que las describa; la desolación invade los ánimos más fuertes y un grito de dolor sale de todos los corazones...

En la soledad del campo, en la magnitud augusta de una noche tormentosa, un viento huracanado derrumba silenciosamente la vivienda modesta de una familia humilde... Allí quedan exánimes dos cuerpecitos virgenes, y una madre loca de terror lanza gritos desesperados. Sin serenos que la auxilien, ni campanas que alarmen el vecindario; tan sólo un escaso número de vecinos contemplan el terrible espectáculo y ante la insuficiencia de sus esfuerzos, resignanse á contemplar lo irreparable... El hombre es impotente cuando los elementos se enfurecen...

Hoy Cáceres véase apenado por el suceso acaecido anteayer en el campo y cuando las tardes primaverales inviten al paseo á los que pueden, una cruz modesta se alzará como recuerdo de la tragedia que hoy todos lloramos...

Niflor.

Extranjero

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

ROMA.—El año constantino.—Recuerdos del poder pontificio.—Los jesuitas y los anticlericales.—Informaciones tendenciosas.

La celebración de las fiestas del quincuagesimo aniversario de Roma, capital de Italia, fué considerada como un motivo de mortificación para los elementos adictos al Vaticano. El luto de 1911 debe aliarse en 1912 mediante otra más grande conmemoración. Se han registrado los gloriosos años de la Ciudad Eterna, habiendo sido preciso remontarse hasta una época muy remota para elegir el fausto acontecimiento digno de la extraordinaria remembranza á continuación de las recientes amarguras.

Nada menos que un décimo sexto centenario servirá de lenitivo para calmar los dolores causados por la moderna revolución. En el año de gracia 312, el gran emperador Constantino, libró la famosa batalla de Majencia, en las márgenes del Tiber, alcanzando la victoria por virtud de la señal de la Santa Cruz. Terminada entonces la era de las persecuciones, salieron los cristianos de las Catacumbas. Constantino, libertador de la Iglesia, fué también su donante espléndido y generoso.

Edificó la basílica, é instaló al obispo de Roma en el palacio de Letran, en otro tiempo confiscado por Nerón. El poder temporal de los Papas aparece justificado por un acto de donación. Si los enemigos de la soberanía pontificia se congratularon durante el año de 1911 recordando la unificación de Italia, ahora los vaticanistas, en 1912, van á exhumar sus títulos tradicionales, como garantía de legítimas y lisonjeras esperanzas.

Ya empiezan á esterilizarse las protestas anticlericales: todo esto—dicen—es un plan de artificios jesuíticos. La verdad, según ellos, es que con la protección de los Césares la Iglesia quedó esclavizada y los Papas se convirtieron en servidores tributarios de la realeza. El emperador convocaba los concilios, fijaba los dogmas é imponía el voto á los obispos, amenazándoles con el destierro y con otras penas cuando se mostraban rebeldes. Constantino—añaden—no merecía tantos y tan exagerados elogios. Fué un habil político que utilizó el cristianismo como recurso, sin tener creencias, porque no se sabe cuando adjudicó sus creencias arianas.

Posteriormente—siguen diciendo los críticos liberales—llegó un día en que la Iglesia cortesana de los Césares, pudo tomar la revancha. El obispo de Roma se impuso en nombre del derecho divino, y el poder civil quedó reducido á la condición de «brazo secular» que obra á impulso de la autoridad religiosa. Los jesuitas han propuesto que

se erija en Roma un monumento para perpetuar la memoria de este Centenario. Se trata de edificar un templo en la nueva barriada que se extiende á lo largo de la Vía Flaminiana, extramuros de la Puerta del Popolo, siendo costeadó por los católicos de todo el mundo.

La basílica será dedicada bajo la advocación de «Cristo eterno vencedor».

En contra de estas disposiciones se levanta una algarada anticlerical, acusando á los organizadores de una agencia informativa de propalar noticias perjudiciales á los prestigios y á la dignidad nacional. Días pasados, el presidente del Consejo de ministros, Giolitti, comunicó órdenes severas para la inmediata expulsión de algunos suizos y alemanes que fundaron un centro para transmitir informaciones tendenciosas á los periódicos católicos, respecto al cólera, la guerra italo-turca y la política del Gobierno italiano. Supuesta la existencia del mal importa señalar su origen, y naturalmente, los anticlericales designan al cardenal Lai como director de la tremenda conspiración tramada por los Jesuitas.

ROSSETTI.

Enero 1912.

El viernes en la historia de América

El viernes 21 de Agosto de 1492 se embarcó Colón para regresar en su gran viaje de descubrimiento del Nuevo Mundo, como se llamó á la parte del globo que él descubrió.

El viernes 12 de Octubre de 1492 descubrió tierra primeramente.

El viernes 4 de Enero de 1604 se embarcó para regresar á España, adonde llegó sin novedad.

El viernes 22 de Noviembre de 1493, llegó á la Española, en su segundo viaje á América.

El viernes 5 de Marzo de 1496, Enrique VIII de Inglaterra dió á Juan Cabot la comisión que lo condujo al descubrimiento de la América del Norte. Este es el primer papel que Inglaterra desempeñó en América.

El viernes 7 de Septiembre de 1555, Meléndez fundó á San Agustín, la ciudad más antigua de los Estados Unidos.

El viernes 10 de Noviembre de 1620 el «Muy flower» con el «Pilgrims», fundaron en la bahía de Princtown, y en el mismo día se firmó el solemne pacto que presidió á la presente Constitución de los Estados Unidos.

El viernes 22 de Diciembre de 1629, el «Pilgrims» hizo su viaje final á Plymouth Rock.

El viernes 22 de Febrero de 1752 nació Jorge Washington, primer presidente de los Estados Unidos.

El viernes 5 de Septiembre de 1852, se inauguró el primer teatro americano en Williamsburg (Virginia).

El viernes 1.º de Julio de 1825, se dió la bienvenida en Boston al general Lafayette, que asistió á la colocación de la primera piedra del monumento levantado en Bunker Hill para perpetuar la memoria de los defensores de las libertades de Norteamérica.

Cosas curiosas

En el matadero de Berlín se ha empleado la linternas de proyecciones para el reconocimiento de las carnes. El trozo de carne objeto de la investigación, colocado delante del foco se proyecta tan aumentado que se ven moverse hasta las bacterias. La carne que presenta un número de microorganismos que exceda del consentido es desechada, así como también las que los contienen de especies productoras de enfermedades.

Y lo más curioso del caso es que en una investigación realizada ante el ministro de Agricultura de Alemania y otras distintas personalidades, pudieron ver una batalla de leucocitos y fagocitos contra los microbios de la tuberculosis. Todo salieron profundamente impresionados de la grandiosidad del combate y de las escenas que tuvieron lu-

gar, pues pudo verse una madre fagocitando abrazar desesperada á su hijo mortalmente herido.

Una distinguida dama francesa, la señora María Meinadier, de Versalles, ha legado al Ayuntamiento de París la suma de 500.000 francos, para que la destine á la construcción de casas para familias obreras numerosas. También ha dejado 100.000 francos al hospital y 200.000 francos para diversas obras de beneficencia.

Alejandro Bisson el popular comedriógrafo francés, ha fallecido. Su labor teatral, bastante conocida en España, por traducciones y fusilamientos, fué notable, considerándose como obra maestra suya el *veuveville*, *Las sorpresas del divorcio*, comedia lindísima que ha servido de modelo dentro del género. Bisson tenía sesenta y cuatro años.

Boletín de la prensa

El Liberal dedica su primera plana á la memoria del que fué ilustre hombre público don Joaquín Costa. Dice en sus primeras líneas recordatorias, que el gran Costa que parece estar ya olvidado, su sombra sin embargo sigue pesando sobre España é inquietándonos á todos como un remordimiento.

Publica después varias líneas recordatorias de Pérez Galdos, Moret, Azcárate, Melquiades Álvarez, Carracido y Lerroux.

El Imparcial ocupase en su fondo de la salud en Madrid cuestión que oportunamente tocó ayer en el Congreso el diputado señor Romero.

En Madrid causa ahora estragos la tifoidea y otras enfermedades. Y dice terminando:

«Crisis del trabajo, reflejada en esos sin ventura que recorren las calles pidiendo empleo ó buscan el pan en la emigración; la vivienda: he ahí las tres úlceras de nuestro pueblo; las causas permanentes de su debilidad. En ese medio aparece un día cualquier agente morboso más concreto y el estrago se produce. La epidemia es del momento; la epidemia tiene raíces más hondas, actividad más duradera, difusión más general.»

También *Heraldo* dedica sus primeras columnas al aniversario de Costa. Como preámbulo publica unos párrafos que aparecen en el principio de las obras completas de Costa y de cuyas cuartillas es autor don Miguel Moya.

También se ocupa de la cuestión de la salubridad en Madrid *La Mañana* y dicen que habiendo alguien señalado como germen de infección las ostras el señor Franco Rodríguez fué ayer con una criada y comprando una docena de ellas las llevó al laboratorio municipal; pero añade que, si bien es conveniente aplicar ahora el remedio, falta hacia haberlo aplicado desde antes y así evitaríanse muchas cosas.

La Correspondencia sigue publicando amplias informaciones de sus corresponsales en provincias dando cuenta de los efectos del temporal.

El Mundo trata en su editorial de las inundaciones de que está siendo objeto Adaluca tan castigada siempre que llegan estos temporales.

Y pide del Gobierno amparo y protección para aquellas provincias que tantos miles de duros han perdido con este tiempo.

Y ahora que están las Cortes abiertas, dice:

«No podría el señor Canalejas, pues, anteponerse á cualquiera de los muchos proyectos que no han de servirnos para nada, ponerse á legislar sobre aquel sistema de propiedad, consecutivo de la miseria del país, más que la lluvia, más que la inundación?»

Igualmente que *El Imparcial* y *La Mañana*, ocupase *Diario Universal* de la salud pública en Madrid; pero oponiéndose á lo dicho por los aludidos periódicos pues dice que en Madrid la mortalidad es menos ahora que en el igual mes del año anterior, según se ha demostrado por la Alcaldía con datos estadísticos. Por eso dice:

«Ahora lo repetimos, no hay motivo para alarmas ni para censuras, y es doloroso que sin razón se abuse de unas y de otras.»

También *El País* dedica lugar preferente de su edición á conmemorar la muerte del insigne polígrafo Costa.

Y dice en uno de sus párrafos doliéndose de lo pronto que se ha olvidado al gran talento:

«Hemos de extrañar, apreciado en toda su importancia ese antecedente, que hoy se celebren pocas veladas necrológicas en memoria de Costa? He-

mos de lamentar lo poco que durante el año transcurrido se ha escrito acerca de Costa y de su obra? Un modesto libro impreso en Huesca, los artículos de Maeztu, varios otros de «Azorin», el estudio biográfico de Moya en «Los juriconsultos españoles», un homenaje de los notarios y el «Anís Costa». No recordamos más.

«Si es natural el silencio! Si lo es el olvido! Si lo ficticio y artificial son muchas de las exaltaciones, de los proyectos de estatuas y de mausoleos!...»

España Libre sigue su campaña contra liberales y conservadores por la cuestión de los suplicatorios que dice es la segunda parte de la campaña emprendida por Cierva contra la prensa cuya primera parte es la reclamación de los 30.000 duros á *El Liberal*.

Y *El Radical* escribe acerca de la libertad de la tribuna y la libertad de la prensa.

Dice después que el señor Salillas en su discurso del Congreso probó sobradamente que lo de los suplicatorios es una traición.

Los hundimientos DE ESTA NOCHE

El de la Plaza.

Esta madrugada, á las dos y media ó las tres, próximamente, los vecinos que habitan en la Plaza Mayor notaron una trepidación enorme seguida de un ruido ensordecedor.

La casa que en construcción tenía don Víctor García, á efectos del horroroso temporal y del ciclón que se desencadenó, se había desplomado, no quedando en pie más que la parte de mampostería que formaba el arco del portal y algunos trozos de muro en la parte alta, pero en malísimas condiciones.

Desde las primeras horas de la mañana numeroso público se estacionaba en la Plaza, observando los destrozos que había causado el temporal.

El señor Montoya en representación del Alcalde, visitó muy de temprano el lugar del accidente, ordenando que inmediatamente se desalojara la casa que ocupa don Lorenzo Santos, pues uno de los trozos de muro que han quedado en pie amenaza desplomarse sobre ella y alguna parte había caído ya sobre dicha casa. También ordenó que se impidiera el paso desde la esquina de Río Verde á la Plaza y desde la casa del señor Castel á la de «Singer», pues su creencia y las de algunos técnicos más, es que todo lo que ha quedado en pie ha de caerse en un plazo muy breve.

Es opinión del señor Montoya que debe procederse al derribo inmediato, antes de que pueda caer por sí solo y causar algún daño, y por tanto, con las precauciones debidas, derribarlo, bien con perchas desde las inmediaciones ó por medio de grúas.

Hay que advertir que la luz eléctrica estuvo apagada desde las doce y media hasta cerca de las cuatro, también por el temporal.

Preguntamos á algunos técnicos sobre las pérdidas que pudiera haber causado y en ello hay diversidad de opiniones.

Mientras unos creen que solo se perderá la mano de obra, pues los materiales y la viguería dicen que podían aprovecharse; otros, como el señor Montoya, dicen que la pérdida puede calcularse en otro tanto como el coste de la obra, que para él, en valor absoluto, supone unos siete ú ocho mil duros.

Pero lo que más extrañeza ha causado, es que la casa contigua, la que ocupaba nuestro colega *El Tiempo* no se haya venido abajo, puesto que ya hacía tiempo estaba denunciada de peligro inmediato de ruina.

Hasta la hora de escribir estas líneas nada nuevo ha ocurrido y el público en grandes masas sigue estacionándose ante el lugar del suceso.

Lamentamos sinceramente el perjuicio que este accidente ha causado á nuestro querido amigo don Víctor.

El del Carmen.

En las afueras de la ciudad según nos dicen, un pobre hombre apodado «Marulán» guardaba en un corral varias cabras y ovejas que á diario conduce al campo para apacentarlas.

Anoche y á efectos también del temporal cayó uno de los muros del citado corral cogiendo á cuatro ó cinco de los animales que quedaron muertos en el acto.

Afortunadamente, en los incidentes ocurridos no ha habido desgracias personales que lamentar.

MILITARES

Desde estas primeras notas militares, escritas después de la llegada del 2.º Batallón de Gravelinas, n.º 41, á esta Capital, saludamos con el mayor afecto y entusiasmo á los dignos Jefes, Oficiales y tropa que lo componen, deseando que su estancia en Cáceres les sea á todos ellos agradable y que, cual sucedió con el 4.º de Montaña, milita-

res y paisanos fraternicen en el común vivir.

Nuncio de la realización de tales deseos tienen que serlo los vehementes anhelos de este pueblo, los sacrificios que el municipio se impuso y las gestiones de sus hombres influyentes por conseguir que fuerzas del Ejército guardasen la Capital desheredada, la desvalida, la cenicienta....

¡No! De hoy más estos tristes adjetivos deben desaparecer. Sus hijos no deben consentir que continúen aplicándoseles ni á ella ni á la provincia que lleva su nombre. Los que valen y pueden, que no son pocos, están obligados á aunar sus esfuerzos para levantarla y sostenerla.

Y así como grandes y chicos se aplicaban á aplaudir al Batallón que llegaba, y blancos y negros—dicho así por llamarlos de alguna manera—rivalizaban en los salones de la Casa Municipal en obsequiar á los militares recién venidos, de igual modo cuantas mejoras intenten hacerse en bien de Cáceres ó su provincia deben encontrar el apoyo de todos, deben contar con el entusiasmo de sus hijos, quienes, puestos los ojos en sus hombres de valía, no cumplirán como conviene á sus intereses sino los apoyan con toda su alma, con todos los elementos de que disponen. Llegó el Batallón. ¡Albricias!

Mercado de aceite

SEVILLA.—7 de Febrero. Limitada la entrada de aceite á dos entradores que presentaron unas 2.000 arrobas, colocándolas en almacén por el retraimiento de los compradores.

Los precios son de pesetas 9'56 á 9'62 los once y medio kilos, siendo escasas las operaciones efectuadas.

Sin embarque por la situación del puerto cerrado á la navegación.

DEL BAJO ARAGON.—Con tendencia al alza y mercado animado, se han cotizado estos selectos aceites hasta esta semana, en que queda el mercado encalmado y con tendencia á la baja. Las cotizaciones corrientes son: aceite fino extra, 20,50 á 21 pesetas; aceite fino, de 19 á 20 pesetas; de segunda presión, fino, á 17,50 pesetas, y de tercera, escaldado, á 15 pesetas, todos los 15 kilos.

Aceite de orujo, de 70 á 74 pesetas los 100 kilos.

O-rujo, á 2,50 pesetas los 100 kilos.

Hay falta de combustible en la plaza. Carbón mineral á 2 pesetas quintal. Vegetal á 1,25 pesetas arropa de 12,600 kilos. Leña de olivo, á 0,25 pesetas arropa. Transporte á la estación, á 2,50 pesetas tonelada.

Periódicos oficiales

La «Gaceta»

La de hoy contiene, entre otras las siguientes resoluciones:

Ministerio de la Gobernación.—Real orden anunciando la provisión, mediante examen, de 20 plazas de aspirantes, sin sueldo, del cuerpo de Seguridad, en la provincia de La Coruña, y 12 en cada una de las de Cádiz y Huelva.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Relación nominal de los 361 aspirantes admitidos á las oposiciones al cuerpo de aspirantes á Registradores de la propiedad, convocadas en 30 de Septiembre del año anterior.

Presidencia del Consejo de ministros.—Subsecretaría: Escalafón del personal dependiente de esta presidencia.

Ministerio de Hacienda.—Dirección general de lo contencioso del Estado.—Escalafón del Cuerpo de Abogados del Estado.

El «Boletín Oficial»

El de anoche publica: Circular anunciando para el 18 del presente el sorteo de quintos del año actual. Y además publica el articulado de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército, conforme á la ley de bases de 29 de Junio de 1911.

Notas judiciales

Para mañana no se ha hecho ningún señalamiento:

Sentencias dictadas

Alcántara.—Condenando por el delito de lesiones á Domingo Granada Campos á cuatro meses y un día de arresto mayor, y absolviendo á Cándida Campos Rodríguez Arias.

DE SOCIEDAD

Continúa nuestro querido amigo don José Ibarrola en buen estado, acentuándose la mejoría que se inició desde el momento que por iniciativa de los señores Durán y Villar que le asisten, se llevó á cabo la operación que ha sufrido y que practicaron con su habitual pericia los señores Durán y don Regino de Miguel.

Desearemos verlo pronto repuesto por completo de su dolencia.

Se encuentra gravemente enferma la señorita Paula Escribano, hija y hermana respectivamente de nuestros queridos amigos don Marcos y don Luciano y don Alonso Escribano.

Deseamos vivamente su pronta mejoría.

En Malpartida de Cáceres ha fallecido nuestro querido amigo y colaborador, el ilustrado farmacéutico de aquella localidad don León Martín Sánchez. A su distinguida familia acompañamos en su justo dolor.

También en Madrid, tras rápida enfermedad, ha fallecido la virtuosa y respetable señora doña Concepción Rute y Chinchilla, viuda de Naranjo y madre de nuestros buenos amigos don Manuel y don Pedro Naranjo, á quienes como á toda la familia de la finada enviamos nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS

En la facultad de Medicina de Madrid ha ganado una plaza de alumno interno, tras brillantes ejercicios de oposición el alumno don Julián Murillo Iglesias, hijo de nuestro querido amigo el culto profesor de Pedagogía de este Instituto don Rufino.

El joven alumno interno, fué también alumno distinguidísimo de este Instituto, cuyo nombre ha sabido honrar con su aplicación y entusiasmo por la carrera que sigue.

Tanto á él como á su señor padre enviamos nuestra más entusiasta enhorabuena.

La Dirección general de Agricultura ha acordado publicar la oportuna convocatoria, á fin de proveer tres plazas de auxiliares facultativos del Cuerpo de Minas, con la categoría y sueldo de oficiales cuartos de Administración.

Los aspirantes deberán ser ingenieros que tengan derecho a ingreso en el cuerpo de Minas, y presentarán sus instancias en el ministerio de Fomento en el plazo de un mes.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho el Registro civil las inscripciones siguientes.

Nacimientos.—Isabel Jiménez Guerrero y María del Rosario J. Marín.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Francisca Díaz de 12 años y Vicenta Díaz de 8.

Chocolate «Martiny»

Véase 4.ª plana

Comunican de la estación de Baños que ayer estuvieron detenidos en aquella, los trenes 101 y 111 por efecto de un desprendimiento ocurrido en una trinchera.

También comunican que el kilómetro 62 que se haya obstruido se ha logrado quede libre.

SUCHARD

Chocolates 1'25, 1'50 y 2 pesetas.
Bombones crema finos 6'50 id.
Barritas á la crema, 0'10 céntimos.

En casa Manuel Simón

Centro Escolar Extremeño

Academia-pensión para alumnos oficiales y no oficiales de enseñanza, preparación para ingreso en la misma y Magisterio.

Establecido en el mejor local que para este objeto existe en Cáceres, tanto por su proximidad al Instituto general y Técnico, como por su amplitud y condiciones higiénicas.

Se admiten alumnos internos, medios pensionistas y externos.

Clases diarias de todas las asignaturas y preparación para grados y reválidas, á cargo de Profesores tituladas.

En los exámenes ordinarios de fin de curso de 1910-1911, han obtenido los alumnos de este Centro, seis matriculas de honor, 25 sobresalientes, 43 notables y 122 aprobados.

Pídanse detalles y reglamentos con la relación nominal del resultado de los exámenes al Director

DON JUAN RUBIO SANCHEZ

CACERES: Plazuela de las Calderas, núm. 2 (Palacio de la Generala)

Varios vecinos de San Mateo se nos quejan de que el reloj de dicha iglesia hace más de ocho días que no dá las horas. Nosotros trasladamos el ruego al señor Alcalde para que ordene su reparación.

El chocolate preferido por los inteligentes es el de LA PUREZA, elaborado en Plencia por don Saturnio González. Único puesto de venta en Cáceres, comercio de CARRERO.

Conferencia Telegráfica

Servicio especial de EL NOTICIERO

Madrid, 9 (11-35).

Senado

La sesión celebrada por la Alta Cámara careció por completo de interés.

Congreso

Al abrirse la sesión el diputado socialista Pablo Iglesias pide se traiga á la Cámara el expediente de decomiso de las armas que para los conspiradores monárquicos portugueses se hizo en Galicia en el vapor alemán «Gemma».

El señor Ortuño denuncia los abusos que se cometen en lo que se refiere á las subastas de las carreteras, pues se bastan más obras que las que los presupuestos consenten.

El ministro de Fomento se defiende de las imputaciones del señor Ortuño, y afirma que lo mismo que ahora, ocurría cuando fueron ministros los señores Sánchez Guerra y González Besada.

Continúa la discusión de los suplicatorios, siendo desechada una proposición incidental presentada por los republicanos y aceptada una enmienda.

Dimisión?

Se hablaba anoche con insistencia de que el alcalde de Madrid señor Franco Rodríguez presentaba la dimisión de su cargo, por diferencias de criterio con el ministro de Hacienda señor Rodríguez, sobre el arbitrio creado por el municipio madrileño sobre pesas y medidas, que el ministro cree ilegal.

Otra vez

Se afirma que el señor Cambó será diputado por una de las vacantes de Cataluña.

Si sigue la huelga

Continúa en Valencia la huelga de empresarios de espectáculos públicos.

Entrevista

Se anuncia una entrevista, que se celebrará en territorio francés, entre don Alfonso y el presidente de la República Francesa Mr. Fallières.

De aviación

Haciendo ejercicios en un aeroplano, en Sebastopol, los aviadores Vamisci y León, tuvieron la desgracia de que se incendiase el aparato, muriendo carbonizados.

Ministro de viaje

Asegúrase en los círculos políticos londinenses, que en breve emprenderá su viaje á Alemania, el ministro de la Guerra inglés.

Esta noticia es muy comentada.

De Melilla

Ayer ocurrió un tiroteo entre la policía indígena y los rifeños, resultando dos de estos muertos.

Va es hora

Hoy ha empezado á lucir el sol presagiando un día espléndido.

Para el viaje

El ministro de Estado señor García Prieto ha ido á Palacio para ultimar con don Alfonso los detalles últimos del próximo viaje de la Corte á Sevilla.

El temporal

Continúan muy vigiladas las orillas del Manzanares para evitar sorpresas y desgracias.

En los Cuatro Caminos el vendaval y las aguas han causado destrozos en algunas calles.

En Lugo y Oviedo siguen anegadas muchas casas.

En esta última ciudad los bomberos han tenido que montar un puente de madera en la calle de Tiziano.

Varios vecinos estuvieron expuestos á perecer, salvándolos los bomberos con gran trabajo.

Muchas familias que han tenido que abandonar sus hogares han sido socorridas.

El Tajo

El caudaloso río ha subido extraordinariamente de nivel inundando toda la vega de Aranjuez y el pueblo de Mejorada del Campo, que se encuentra aislado por las aguas.

En Vigo

Muchos comercios de Vigo están inundados.

Naufragio

En Málaga zozobró una lancha tripulada por catorce pescadores que lograron salvarse.

En Benavente

El temporal ha causado también daños en la provincia de Zamora. En Benavente las huertas están arrasadas por las aguas.

En Salamanca

Muchos vecinos de Salamanca abandonaron ayer sus domicilios, temiendo que el huracán hundiese las casas.

En Bilbao

En Bilbao son muchos los destrozos causados por el huracán.

En León

En León continúan detenidos muchos trenes que no pueden avanzar por el mal estado de la vía.

En San Sebastián

El huracán ha tirado á tierra árboles y postes telegráficos.

En Córdoba

El barrio de la Margarita de Córdoba está inundado por las lluvias.

El temporal tiene en huelga forzosa á millares de obreros. Continúa diluviando.

En Avila

En Arévalo (Avila) se hundió una casa resultando felizmente ileso los inquilinos que pudieron á tiempo salvarse.

En Cádiz

Hace dos días que no llegan á Cádiz los trenes de Madrid.

En la parte Sur de la muralla hay 80 metros agrietados.

Las autoridades reparten socorros á los damnificados por el temporal y sobre todo á los obreros en paro forzoso.

En Sevilla

Han llegado marineros para auxiliar en los trabajos de salvamento de la inundación del Guadalquivir.

En la Aljaba de Gancia se reparten socorros al vecindario.

Hasta ahora se han recogido tres ahogados.

Al espada Algabeño se le han ahogado 200 vacas.

La ciudad de Sevilla parece una isla.

En algunos sitios llega el agua á dos metros de altura.

De París

De París telegrafían que el Embajador de Francia en Madrid Mr. Geoffroy saldrá mañana para esta Corte, trayendo instrucciones de su gobierno, completas y precisas para proseguir las negociaciones con España y lograr el tratado franco-español.

En el Senado ha continuado el debate sobre el tratado franco-alemán, pronunciando un discurso el exministro de Negocios Extranjeros, que hizo el tratado de 1909, que no invalidaba el de 1911, que criticó duramente, expresando su simpatía por España y lamentando que sus sucesores en la cartera hayan tratado de aislarla.

Silvestre

Anoche corrieron rumores de que el coronel señor Fernández Silvestre había entrado en Arcila al frente de un destacamento. La noticia no ha sido confirmada.

De Londres

Noticias oficiales de Londres quitan importancia á la silba de que ha sido objeto Mr. Balfour, ministro de Marina.

En Méjico

Dicen de Méjico que el general Orozco pretende levantar armas contra el general Madero, presidente de la República.

Continúa

Persiste en toda España el duro temporal de estos días.

Los últimos datos recibidos en el Instituto Central Meteorológico acusan que se acentúa la borrasca en Galicia, persistiendo en Andalucía, notándose en el centro de la península importante perturbación atmosférica.

A Sevilla

Además del ministro de Fomento señor Gaset y del director de Obras públicas señor Armiñan, irá á Sevilla don Alfonso en persona y el señor Canalejas, que regresará el próximo lunes.

Don Alfonso, desde Sevilla, se trasladará al cazadero de Lachar para asistir á una cacería allí organizada en su obsequio.

El telegrafo

La línea telegráfica entre Cádiz y Sevilla está completamente destruida por el temporal.

Las líneas telefónicas continúan en todas partes funcionando normalmente.

En cambio la pizarra de telégrafos decía esta madrugada que los telegramas de Coruña se reciben con catorce horas de retraso.

De las líneas férreas solo está interrumpida en la del Norte de Avila.

La del Mediodía tiene regularizado el servicio.

Agencia Moderna.

ACADEMIA POLITECNICA

DE

Nuestra Señora de Guadalupe

Para alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafos e ingreso en otras carreras especiales tanto civiles como militares.

Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y á unos doscientos metros del Instituto General y Técnico.

UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL

PROFESORES CON TÍTULO

Alumnos Internos, medio externos y externos

Resultado obtenido en el curso de 1910 á 1911

Matrícula de honor.....	6
Sobresalientes.....	19
Notables.....	27
Aprobados.....	79

Reglamento y condiciones pidanse al Director

Don Francisco Campón Rico

CALLE ANCHA, NÚM. 3.—CÁCERES

Anuncios especiales

Por finalizar la estación presente, se realizan todas las existencias de la temporada en la Casa de Hijo de Clara Galeano.

EZPONDA, 10

Veterinario militar retirado, desea obtener colocación en ganadería, granja agrícola ú otra análoga que se relacione con su facultad. Informarán en esta Administración.

Abrigos de señora

Se liquidan á precios no vistos por fin de temporada, á 17 y 27 pesetas los de 40 y 60.

Hule inglés irrompible para cama.

Comercio de Federico Galán

Tarjetas de visita, desde una peseta el 100.

Imprenta de «El Noticiero»

CAFÉ TOSTADO



Tueste diario
FELIPE MONTALBAN
CÁCERES.

El Liberal, El Imparcial y Heraldos de Madrid, se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.

Negocio seguro y de rendimiento para socio capitalista.

Informarán: Marqués de Mirabel, 29. PLASENCIA

ULTRAMARINOS FINOS
Coloniales y Embutidos
Manuel Simón

Sastrería de Jacinto García

Sucesor de Ramos

ALFONSO XIII, 24.—CÁCERES

Local para tienda

SE ALQUILA

PORTAL LLANO, NÚMERO 45

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

45 años de existencia

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Alvarez

Oficinas: Grajas, 15 y 17.—CÁCERES

(Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros)

DIARREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal

de

Saiz de Carlos

(Stomallix)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan á soldados, marineros y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo certificado á quien lo pide.

LAS AMAS DE CRIA ESTAN DE M S

Quien pasa la pena negra con ellas es porque quiere; porque el GLAXO cria á los niños con carnes más duras, huesos más desarrollados y con más vigor y alegría que la mejor nodriza. El GLAXO es leche pura inalterable, que también es maravilloso para darlo, en vez de leche, á los ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente del estómago é inestinos. Mandan muestras á los señores Médicos y folletos á quien les pida los importadores exclusivos en España, Sebastián Tauler y C.ª, Valverde, 16, Madrid.—Venta, farmacias, droguerías y ultramarinos.

DEPOSITARIO EN LA PROVINCIA
Basilio Carpintero. (Cáceres)



NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse á

DON JUAN GAVILÁN

Delegado en España de los Productores de Nitrato de Chile

Jovellanos, 5, MADRID

POR MEJORA DE LOCAL se ha trasladado el

Colegio particular de niñas

de 1.ª enseñanza superior establecido en la calle de Sancti-Spiritus, 2, á la de Margallo número 37, principal.

En Tierra de Santos

Este es el título de la nueva novela de Alberto Insúa, que recientemente ha publicado la Biblioteca Popular Renacimiento.

De venta en la Papelería de EL NOTICIERO, al precio una peseta el ejemplar.



GONZALO ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignación de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipoteca de fincas

OPERACIONES CON EL

Banco de España, Crédit Lyonnais

y otros establecimientos de crédito

Carnicero, 8.—CÁCERES

EGRAM

NUEVA LÁMPARA

DE ALAMBRE TREFILADO

Al hacer su aparición en el campo de las aplicaciones electrotécnicas las primeras lámparas de filamento metálico de metal Wolfram, las ventajas de este invento sensacional que permite alcanzar una economía de fluido de un 75 por 100, resultaron casi ficticias por la grande fragilidad del filamento, lo que exigía delicado trato por parte del que la utilizaba.

En realidad esto no era más que las dificultades que siempre lleva consigo todo invento al adaptarlo por primera vez á la práctica; así, pues, el inconveniente ha sido poco á poco remediado, pero para la técnica quedaba el ideal de sustituir el primer filamento comprimido de pasta Wolfram y frágilísimo por su rigidez y falta de cohesión, por otra del mismo metal pero trefilado, ó sea estirado en alambre homogéneo; y por lo tanto, flexible y capaz por consiguiente, de resistir las trepidaciones más fuertes.

Al principio se luchó con grandes dificultades para lograr esto, pues á ello se oponía la enorme dureza del metal. El primer paso para trefilar el Wolfram, fué buscar una aleación con otros metales más dúctiles; esto tenía el inconveniente que aumentaba el gasto de fluido en las lámparas; pero por fin las Manufacturas Norte Americanas, ligadas con la importante fábrica Alemana A. E. G. alcanzaron el éxito de conseguir trefilar metal puro Wolfram, fabricando con él una nueva lámpara titulada «EGRAM», que además de su solidez absoluta reúne todas las ventajas del consumo económico de las lámparas actuales.

Participa de la Patente en Europa la citada A. E. G. de Berlín, representada en España y Portugal por A. E. G. Thomson Huston Ibérica, instaló á su vez la fabricación de la lámpara «EGRAM» en sus Fábricas y han llegado ya las primeras remesas de esta interesante lámpara á España.

El nuevo filamento flexible «EGRAM» resulta tan sólido que permite la construcción de la lámpara de 10 bujías hasta 135 vots y de 16 bujías para 150 á 250 vots.

En los Estados Unidos la «EGRAM» se ha impuesto por sus ventajas incomparables á todas las demás marcas.

Para simbolizar la absoluta solidez de la lámpara, en los carteles anuncios figura un puño golpeando la lámpara «EGRAM».

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE LUIS GONZALEZ BORREGUERO

OFICINAS: CARNICERO, 13 Y 15.—CÁCERES

TALLERES DE FUNDICIÓN CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE TODA CLASE DE MÁQUINAS DE Luis Izard

EN BEJAR

Prensas para vino y aceite • Motores hidráulicos • Fábricas de harinas • Molinos para aceituna • Balcones y verjas fundidos y forjados

Se facilitan planos y presupuestos

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS: BARCELONA

PRODUCTOS QUÍMICOS Y MATERIAS PARA ABONOS

Superfosfatos de todas graduaciones

Sulfato de amoniaco, Nitrato de sosa, Sulfato y Cloruro de potasa, Escorias-Thomas Kainita, Sulfato de cobre y Sosa cáustica

LABORATORIO Y OFICINA TÉCNICA

para el análisis de tierras é informaciones sobre el empleo de abonos, todo gratuito, bajo la dirección de DON JUAN GAVILÁN.—Jovellanos, 5, pral.—MADRID

AGENCIA DE CACERES: DELEGADO: Don Marceliano Manzano DOMICILIO: GRAJAS, 1.—CÁCERES

Almacén de abonos en la carretera de la Estación

FERRETERÍA Y COLONIALES

Café de Viena
CARLOS MUNICIO
Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama y licores de las mejores marcas.—Billares.—Tertulias.
ALFONSO XIII, 16.—CÁCERES-16

AMPLIACIONES MAGNÍFICAS
DESDE 15 PESETAS
COMPANY.—Fotógrafo
Fuencarral, 129 MADRID
SE ENVIAN A PROVINCIAS

Sobrino de GABINO DIEZ

AGENCIA DE TRANSPORTES DE SEGUINDO PERMI
Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros a las salidas y llegadas de los trenes.
Oficinas: Carretera de la Estación.
Se reciben avisos en el Comercio de don Víctor García Hernández, Portal Llano, 22.—CÁCERES.—Hay teléfono.

CORTES, 40 CÁCERES

Grandes existencias en viguetas de hierro de todos los tamaños
PRECIOS EXCEPCIONALES

El mejor desayuno CHOCOLATE "MARTINY,"
Elaborado a brazo con cacao escogidos y finísima canela de Ceilán
CLAUDIO MARTIN — Casar de Cáceres
DE VENTA EN CÁCERES
D. Anastasio Simón.
" Joaquín Meléndez.
" Manuel Simón.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento; y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua.—Se vende al por mayor: Madrid: Martín y Durán.—Bilbao: Barandarian y Compañía.—Valencia: Blas Guesta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Compañía y Uriach y Compañía. (Alisimois)

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Villanueva, 11, MADRID

CAPITAL: 25.000.000 pesetas

GRAN EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE LIEJA 1905

LA MÁS ALTA RECOMENDACION

Superfosfatos. Glicerina.
Nitrato de sosa. Acido sulfúrico anhidro.
Sales de potasa. Acido sulfúrico ordinario.
Sulfato de amoníaco. Acido nítrico.
Sulfato de sosa. Acido clorhídrico.

ABONOS para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

AVISO IMPORTANTE.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.
Dirigirse á la Sociedad general de Industria y Comercio: Villanueva, 11, Madrid

José Acha, H. y C.—Portal Llano 29
Dirección postal: apartado núm. 349.—Oficinas telegráficas y telefónicas: Gelnos, Madrid

LA PURINA
Gran Fábrica de Chocolates
movida por electricidad
SANTIBRIO GONZALEZ
PLASENCIA
Depositarlo en Cáceres
D. ADOLFO CARRERO
PLAZA MAYOR, NUMERO 17

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA

CAPITAL SUSCRITO	Ptas. 15.000.000'00
CAPITAL DESEMBOLSADO	= 3.750.000'00
RESERVAS en 31 de Diciembre de 1909 comprendidos los reasegurados	= 27.545.610'71
PAGADO Á LOS ASEGURADOS HASTA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1910	= 48.810.904'94

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotas, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compras de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA
Domicilio social: Rambla Catalana, 18 y Cortes, 603.—Barcelona.
Autorizada por la Comisaría General é Inspección de Seguros, el 4 de Agosto de 1909.
Inspector de Badajoz, Cáceres y Ciudad Real
D. JOSE CASALS Y TURULL HERNAN — CORTES, 11 BADAJOZ
Subinspector en la provincia D. Luis González Borreguero CACERES

LA CATALANA
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA
Fundada en 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1909

GARANTIAS

CAPITAL SOCIAL	Suscrito	5.000.000'00
	Desembolsado	1.500.000'00
RESERVAS	Estatuaria	1.000.000'00
	Técnicas y de garant.	1.162.966'33
Primas anuales del último ejercicio		2.418.573'12
Simiestros satisfechos		14.015.388'32

DOMICILIO SOCIAL
Barcelona: Rambla de Catalana, 15, y Cortes, 624
Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 16 de Marzo de 1911
Subdirector en la provincia de Cáceres: DON LUIS GONZALEZ BORREGUERO

Garage Alcaraz

Accesorios, Pneumáticos, aceites, grasas y gasolina

Reparación de automóviles y toda clase de mecánica

CALLE SAN PEDRO
CÁCERES

Forman
contra los constipados nasales

De venta en Farmacias. Precio de la caja de algodón FORMAN á 7,50 ptas.

Piedras para encendedores.—Una 10 céntimos; docena, una peseta. En la Imprenta de «El Noticiero»

HIJOS DE F. GUTIÉRREZ
Cáceres.—Margallo, 92.—Cáceres

VENTA DE TODA CLASE DE CARRUAJES

talleres de construcción y reparación

NO COMPRAR POSTALES!
EL NOTICIERO
ALFONSO XIII, 8, CÁCERES

sin antes visitar la extensa, variada y magnífica exposición de la Papelería